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华龙组〔2019〕2号


关于区管领导班子和领导干部
2018年度考核工作的通知

各乡镇（办）党(工)委，濮东产业集聚区党工委，区委各部委，区直各单位党组、党(工)委：
为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和中央、省、市、区委关于干部考核工作的有关要求，根据《公务员法》、《党政领导班子和领导干部年度考核办法（试行）》（中组发〔2009〕13号）的有关规定，结合我区实际，现将区管领导班子和领导干部2018年度考核工作有关事项通知如下：
一、考核范围
乡镇（办）科级领导班子，区直正、副科级领导班子以及区管干部。对于下列情况，按如下原则掌握：
1、区管干部按现任职务进行考核。
2、2018年12月31日前已办理退休手续的领导干部，实际工作时间不满半年不再进行年度考核，工作时间超过半年的可由所在单位根据其表现情况推荐考核等次。
3、病、事假累计超过半年的区管干部，不参加年度考核。
4、被立案审查尚未结案的市管干部，可以参加年度考核，但在其受检查期间不确定等次。
5、对试用期满的区管干部同时进行试用期满考核，全面考核其试用期间的表现。
6、挂职干部在挂职单位进行年度考核。
二、考核内容
2018年度区管领导班子和领导干部考核要突出政治标准和道德品行，注重考核工作实绩，加强作风考核，强化廉政情况考核，并把党的建设和法治建设成效作为重要考核内容。全面掌握领导班子建设和区管干部德才素质及现实表现，重点考核贯彻执行党中央和上级党组织决策部署的表现、履行管党治党责任、在重大问题上的原则立场、对待人民群众的态度、完成急难险重任务的情况。
三、考核程序
在坚持自查总结、民主测评、个别谈话、实地考察等成熟做法的基础上，创新方式，拓展内容，集中考核，进一步增强考核的统筹性、针对性、准确性和实效性。
（一）自查总结。由考核对象对本年度工作进行自查，围绕年度工作目标和履行岗位职责情况进行总结，既要肯定成绩、总结经验，又要查摆问题和不足。
领导班子工作总结主要内容：贯彻执行中央和省、市、区委决策部署情况；履行全面从严治党主体责任情况；严肃政治生活和执行民主集中制情况；开展理论学习、履行意识形态工作责任制情况；完成重点目标任务情况；抓基层党建工作，推进“两学一做”学习教育常态化制度化情况；尊法学法守法用法，运用法治思维和法治方式推动工作情况；干部选拔任用和人才工作情况；推进党风廉政建设和反腐败工作，接受舆论监督情况；解决经济社会发展中的突出矛盾和问题的成效，字数一般在5000字左右。领导班子工作总结，由党（工）委、党组集体研究审定。
领导干部述职述廉述学报告主要内容：履行抓党建职责情况；思想政治状况和开展“两学一做”学习教育情况；开展理论学习、履行意识形态工作责任制情况；履行岗位职责，完成重点工作情况；尊法学法守法用法，运用法治思维和法治方式推动工作情况；履行党风廉政建设责任，改进作风，执行廉洁自律规定和接受监督情况等；工作中存在的问题、改进措施和其他需要说明的问题。工作实绩要重点写2—3件本人分管（承担）的大事实事。领导干部述职述廉述学报告由党（工）委、党组主要负责人审定，字数一般在3000字左右。
根据相关文件规定，撰写领导班子工作总结、领导干部述职述廉述学报告时，还要结合本单位工作实际认真总结扫黑除恶、宗教、安全生产、环境保护、双拥、社会治安综合治理、禁毒、消防、精神文明建设、未成年人思想道德建设、巡察整改等工作开展情况。
（二）民主测评和会议述职。召开测评会议，党（工）委、党组或部门主要负责同志代表领导班子会议述职，领导干部书面述职，对领导班子和领导干部进行民主测评。
（三）个别谈话。谈话了解区管领导班子运行情况、班子成员现实表现情况，注意通过干部本人主导，并反映其特点、真实品性、能力水平、行为特征的实例实事进行说明。
（四）实地考察。通过实地察看、走访座谈等，深入了解领导班子和领导干部工作实绩及其他有关情况。对群众反映突出的问题，采取专项调查、数据核实、委托专项审计等方法进行核查。
（五）撰写考核报告。按照定性与定量相结合的要求，根据领导班子和领导干部年度考核测评分类分项和综合统计结果，对不同评价主体和不同评价档次测评情况进行分析，结合年度总结、个别谈话和平时考核了解掌握的情况，考核组对领导班子建设和领导干部德才表现作出综合评价，集体研究形成考核评价报告。对民主测评中“不称职”票超过三分之一的考核对象，写出专题考察报告。
（六）情况反馈。由区委组织部采取适当方式向考核对象反馈年度考核情况。
（七）整改建制。领导班子和领导干部根据反馈意见，结合领导班子民主生活会，认真总结经验，查找不足，开展批评和自我批评，提出整改措施，建立长效机制。
（八）等次确定。各乡镇（办）党(工)委，区直各单位党组、党(工)委根据有关政策和测评结果，按照反馈意见和规定比例提出年度考核等次建议，由区委组织部提出意见，报区委决定。
四、考核要求
各乡镇（办）党(工)委，区直各单位党组、党(工)委要切实加强领导，按照有关规定和要求，以认真负责的态度，抓紧撰写区管领导班子的工作总结和区管领导干部的述职述廉述学报告，及时做好各项准备工作，确保区管领导班子和领导干部2018年度考核工作顺利进行。

中共濮阳市华龙区委组织部
2019年1月14日     


  中共濮阳市华龙区委组织部办公室  2019年1月14日印发 
－?－

－?－

